

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПОСЕТИТ РЕСПУБЛИКУ ТАДЖИКИСТАН С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 18-19 апреля посетит эту страну с государственным визитом.

В соответствии с программой пребывания в городе Душанбе предусматривается проведение переговоров на высшем уровне, а также ряда двусторонних встреч и совместных мероприятий.

В повестку дня включены вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

Особое внимание будет уделено продвижению проектов кооперации в сферах торговли, промышленности, сельского хозяйства, энергетики, транспорта и других, будут рассмотрены

вопросы расширения межрегиональных контактов, культурно-гуманитарного и туристического обмена.

Лидеры Узбекистана и Таджикистана также обменяются мнениями по актуальной международной и региональной проблематике.

По итогам саммита предусматривается принятие солидного пакета двусторонних документов.

УзА

ПРЕДСТАВЛЕНА ИНФОРМАЦИЯ О ПРОГРАММЕ ПРИВАТИЗАЦИИ

Президенту Шавкату Мирзиёеву доложена информация о программе приватизации на 2024 год и мероприятиях, направленных на ее эффективную реализацию.

В ходе видеоселекторного совещания по вопросам развития экономики, состоявшегося 16 января этого года, Кабинету Министров было поручено подготовить новую программу приватизации. В соответствии с этим она была разработана на основе анализа эффективности долей предприятий с участием государства и объектов недвижимости государственного имущества.

В частности, для сокращения участия государства в экономике были сформированы списки около 250 государственных долей, выставляемых на публичные торги, почти тысячи объектов недвижимости предприятий с участием государства и 12 предприятий, по которым будет проведено публичное предложение акций на местном фондовом рынке.

Медленно продвигается продажа ранее выставленных на торги объектов. Для ускорения этого процесса и увеличения доли частного сектора в экономике предусмотрены определенные послабления.

К примеру, если государственные активы (за исключением активов в городе Ташкенте и областных центрах) не были проданы в течение трех месяцев, их стоимость будет поэтапно снижаться до 10 процентов от стартовой цены. Предпринимателям, которые арендовали через

аукцион государственное имущество в течение не менее пяти лет по состоянию на 1 января 2024 года и выполнили взятые на себя обязательства, предоставляется право приобрести его напрямую по оцененной стоимости.

Стартовая стоимость земельных участков несельскохозяйственного назначения (исключение составляют город Ташкент и областные центры), нереализованных в течение трех месяцев, будет снижаться до 30 процентов, а если не были проданы в течение шести месяцев - до 10 процентов.

Предусмотрена возможность внести 15 процентов оплаты в течение трех месяцев, оставшуюся часть - в течение десяти лет.

Платежи для устранения недостатков в кадастровых документах объектов недвижимости, включенных в программы приватизации, будет разрешено осуществлять за счет средств Фонда приватизации.

Кроме того, в рамках новой программы сформированы перечни земельных участков, выставляемых на торги для размещения объектов торговли и услуг вдоль международных автомобильных дорог, а также для предпринимательской и градостроительной деятельности, упрощается выставление их на торги.

В этой связи предлагается внедрение нового порядка. В частности, земельные участки, расположенные вдоль международных автомобильных дорог независимо от их категории, будут выставляться на аукцион для строительства современных объектов торговли и бытовых услуг на основе мастер-плана. Оформление реализованных земельных участков на покупателя будет осуществляться без ограничений.

На совещании особое внимание уделено также вопросам трансформации и приватизации крупных предприятий с участием государства, обсуждены предложения по ускорению этих процессов.

Рассмотрены меры по приватизации предприятий с государственной долей, обслуживающих аграрный сектор.

Глава государства дал указания ускорить эти процессы, развивать предпринимательство на базе приватизированных зданий и сооружений, создавать больше рабочих мест.

Подчеркнуто, что постоянное увеличение доли частного сектора в подведомственных сферах, продажа неэффективно используемых и пустующих активов должны стать основными задачами хокимиятов на местах и руководителей отраслей.

УзА

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ СЕЙСМОСТОЙКОСТИ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ, А ТАКЖЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО МОНИТОРИНГУ СЕЙСМИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ

В последние годы в мире возросло количество землетрясений с тяжелыми последствиями, которые оказывают серьезное воздействие на жизнь населения и социально-экономическую инфраструктуру стран, в связи с чем в рамках постоянного совершенствования сферы обеспечения сейсмической безопасности важное значение имеют обеспечение сейсмостойкости существующих и строящихся зданий и сооружений, усиление взаимодействия государственных органов и организаций по прогнозированию и мониторингу, а также подготовке к землетрясениям.

В целях внедрения современных подходов в области обеспечения сейсмической безопасности, дальнейшего повышения сейсмостойкости зданий и сооружений, разработки новых методов прогнозирования сильных землетрясений и создания современной системы подготовки к ним:

1. Начиная с 1 июня 2024 года: в сейсмоактивных зонах с интенсивностью 8 баллов и выше по шкале МСК-64 при планировании новых строительства наладить практику проектирования объектов медицины выше 5 этажей и зданий выше 9 этажей с устройствами активной сейсмической защиты, в том числе сейсмоизоляцией и демпфером;

определить, что финансирование работ по установке активных сейсмозащитных устройств осуществляется организациями-заказчиками, ответственными за строительные работы.

Определить Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Закиров Б.), Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента ответственными за обеспечение полного и безусловного исполнения настоящего пункта.

2. Начиная с 1 июля 2024 года: установить, что на планируемых к строительству новых объектах III - IV категорий фактора опасности обязательным является установка устройств по автоматическому мониторингу несущих конструкций зданий и сооружений;

внедрить порядок мониторинга посредством ведения единой базы данных, получаемых с устройств автоматического мониторинга несущих конструкций зданий и сооружений.

Определить в рамках настоящего пункта Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Закиров Б.) ответственным за осуществление контроля обязательной установки устройств автоматического мониторинга несущих конструкций зданий и сооружений, Ташкентский архитектурно-строительный университет (Тулаганов Б.) - за ведение и мониторинг единой базы получаемых от них данных.

3. Установить порядок, в соответствии с которым начиная с 1 июля 2024 года:

при землетрясении магнитудой 5 баллов и выше по шкале МСК-64

в оперативном порядке анализируются данные по состоянию зданий и сооружений, полученные с устройств автоматического мониторинга несущих конструкций;

информация о выявленной в зданиях и сооружениях опасности незамедлительно вносится в Республиканский совет по координации мероприятий обеспечения сейсмической безопасности населения и территории Республики Узбекистан (далее - Республиканский совет);

Республиканский совет в трехдневный срок совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента определяют и обеспечивают реализацию мер по укреплению уязвимых точек зданий и сооружений, выявленных в результате землетрясения, и устранению опасности.

Определить Республиканский совет (Арипов А.) ответственным за налаживание порядка и обеспечение работ в едином режиме, предусмотренном настоящим пунктом.

4. В целях организации строительства зданий и сооружений в соответствии с сейсмической активностью регионов:

в срок до 1 июля 2024 года оцифровать региональные акселерограммы в разрезе территорий всех районов и городов республики, а также сформировать их онлайн-базы;

начиная с 1 августа 2024 года внедрить порядок проектирования и строительства объектов III - IV категорий фактора опасности исходя из баз региональных акселерограмм, указывающих на силу землетрясения на территории.

Определить в рамках настоящего пункта Академию наук (Юлдашев Б.) и Министерство по чрезвычайным ситуациям (Кулдашев А.) ответственными за цифровизацию региональных акселерограмм, Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Адилов Д.) - за осуществление контроля работ по проектированию и строительству зданий и сооружений в соответствии с региональными акселерограммами.

5. Внедрить с 1 июня 2024 года порядок проектирования планируемых к строительству новых объектов III - IV категорий фактора опасности системой автоматической блокировки газовых и электрических сетей во время сильного землетрясения.

При этом определить проведение градостроительной экспертизы проектно-сметной документации планируемых к строительству в сейсмоактивных зонах новых объектов III - IV категорий фактора опасности в случаях наличия в них системы автоматической блокировки газовых и электрических сетей при сильном землетрясении.

(Окончание на 2-й стр.)

Форум



В ДУШАНБЕ СОСТОЯЛСЯ УЗБЕКСКО-ТАДЖИКСКИЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

Накануне государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан в Душанбе состоялся узбекско-таджикский инвестиционный бизнес-форум.

Сопредседателями мероприятия выступили заместитель Премьер-министра Республики Таджикистан Усмонали Усмонода и заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшид Ходжаев. В форуме приняли участие свыше 600 представителей деловых кругов, руководителей министерств и ведомств, отраслевых объединений и региональных администраций двух стран.

Выступая с приветственным словом, Жамшид Ходжаев подчеркнул стратегический уровень многопланового сотрудничества, значительно укрепившийся в последние годы благодаря доверию между лидерами двух стран. Был отмечен рост объемов двусторонней торговли. За последние восемь лет това-

рооборот между Узбекистаном и Таджикистаном увеличился в три раза - до 750 миллионов долларов в 2023 году, а с начала года - еще на 40 процентов.

Вместе с тем, принимая во внимание потенциал экономик двух стран, озвучены новые масштабные цели по доведению объема взаимной торговли до двух миллиардов долларов в самые ближайшие годы.

Значительные результаты наблюдаются в сфере инвестиционного сотрудничества - сегодня на территории двух государств функционирует свыше 370 совместных предприятий, хотя еще в 2017 году их число насчитывало всего 17.

(Окончание на 2-й стр.)

Содружество

УЗБЕКИСТАН - ТАДЖИКИСТАН: ПРИВЕРЖЕННОСТЬ УГЛУБЛЕНИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА НА ОСНОВЕ ПРИНЦИПОВ ДОБРОСОСЕДСТВА И ВЗАИМНОГО ДОВЕРИЯ

18-19 апреля по приглашению Президента Эмомали Рахмона Президент Шавкат Мирзиёев посетит Таджикистан с государственным визитом.

Являясь ближайшими соседями, народы которых исторически и культурно неразрывно связаны друг с другом, Узбекистан и Таджикистан вывели свои отношения на уровень

стратегического партнерства и союзничества. Историческая Декларация об укреплении вечной дружбы и союзничестве между странами была подписана 3 июня 2022 года в ходе офи-

циального визита Президента Таджикистана в Узбекистан.

(Окончание на 3-й стр.)

Мнение

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ И СОВЕТ СОТРУДНИЧЕСТВА АРАБСКИХ ГОСУДАРСТВ ЗАЛИВА - В МЕНЯЮЩЕМСЯ МИРОПОРЯДКЕ

За небольшой промежуток времени государства Центральной Азии стали полноправными членами международных организаций, таких как Содружество Независимых Государств, Шанхайская организация сотрудничества, Организация исламского сотрудничества, и других. Это свидетельствует о важности данного региона как ключевого партнера для развитых стран. Мусульманский мир, включая арабский Восток, активно стремится установить тесные связи с Центральной Азией.

Центральная Азия сегодня - регион, который не только обладает широким спектром богатых природных ресурсов, но и может стать важным экономическим партнером для стран Персидского залива. Укрепление связей с государствами Центральной Азии предоставляет возможность в том числе возродить древние традиционные и исторические связи.

Лидеры постсоветской Центральной Азии демонстрируют высокий уровень прагматизма и выражают желание определять свой путь развития самостоятельно.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭКСКУРС

Традиционно сложилось так, что еще с VIII века между Центральной Азией и Ближним Востоком происходил постоянный обмен экономическими, торговыми и научными связями

через древние города (Самарканд, Бухара, Хива и Ташкент), которые ныне находятся на территории современного Узбекистана. Еще в IX-XII веках они считались ведущими центрами политики, экономики, науки и культуры. Так, например, Самарканд стал крупным научным центром, где были усовершенствованы технологии производства бумаги.

Ученые Центральной Азии совместно со своими коллегами из других зарубежных стран проводили научные эксперименты с помощью астрономических приборов - астролябий, солнечных часов, небесных глобусов, армиллярных сфер и самого большого и точного секстанта того времени. В регионе организовано много образовательных учреждений, которые на протяжении веков служили основой научных, литературных и религиозных знаний.



Археологические артефакты, найденные на побережье Персидского залива, свидетельствуют о влиянии бактрийской культуры уже в первой половине II века до н.э. Это разные виды кубков со своеобразным орнаментом, косметические флаконы, рогатые животные, глиняные чашки, зеркала без ручек и не только.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление
Президента Республики УзбекистанО МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ СЕЙСМОСТОЙКОСТИ ЗДАНИЙ
И СООРУЖЕНИЙ, А ТАКЖЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ПО МОНИТОРИНГУ СЕЙСМИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Определить Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Закиров Б.) ответственным за обеспечение полного и безусловного исполнения настоящего пункта.

6. В целях внедрения передовых, современных и безопасных подходов в работы по укреплению зданий и сооружений, подвергшихся оседаниям и деформациям под воздействием землетрясений и сезонных увлажнений грунтов оснований:

в срок до 1 июля 2024 года осуществить работы по восстановлению существующих зданий и сооружений, техническое состояние которых признано неудовлетворительным, методом «укрепления компенсационной инъекционной технологии и возвращения деформации в прежнее состояние» в порядке эксперимента;

в срок до 1 октября 2024 года на основе результатов эксперимента принять меры по полному внедрению в практику подземного метода «укрепления компенсационной инъекционной технологии и возвращения деформации в прежнее состояние» при укреплении фундамента зданий и сооружений и устранении деформаций.

Определить в рамках настоящего пункта Ташкентский архитектурно-строительный университет (Тулаганов Б.) ответственным за внедрение в практику метода «укрепления компенсационной инъекционной технологии и возвращения деформации в прежнее состояние», Инспекцию по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Тулаганов К.) - за предоставление объектов для эксперимента.

7. В целях повышения качества государственного контроля в строительстве с 1 июля 2024 года организовать работы по осуществлению государственного контроля с учетом категорий объектов и риска новых строящихся объектов, а также опыта работы региональных инспекторов в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Определить Инспекцию по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Тулаганов К.) ответственным за обеспечение полного и безусловного исполнения настоящего пункта, пересмотр количества штатных

единиц территориальных инспекций по контролю в сфере жилищно-коммунального хозяйства при осуществлении государственного контроля в строительстве.

8. Утвердить: «Дорожную карту» по совершенствованию системы обеспечения сейсмической безопасности и повышению сейсмостойкости зданий и сооружений (далее - «Дорожная карта») согласно приложению № 1;

Региональные планы реализации мер, направленных на обеспечение сейсмической безопасности по Республике Каракалпакстан, областям и городу Ташкенту (далее - региональные планы мер), согласно приложениям № 2 - 15.

9. Возложить персональную ответственность по обеспечению своевременной и эффективной реализации задач, определенных в «Дорожной карте» и региональных планах мер: по «Дорожной карте» - на первых руководителях соответствующих государственных органов и организаций;

по региональным планам мер - на Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента.

Определить Республиканский совет ответственным за осуществление контроля и координации за качественным и своевременным выполнением задач государственными органами и организациями, определенных в «Дорожной карте» и региональных планах мер.

10. Республиканскому совету (Арипов А.), Ташкентскому архитектурно-строительному университету (Тулаганов Б.) в срок до 1 августа 2024 года организовать направление членов Республиканского совета, а также специалистов министерств и ведомств, ответственных за сферу, в краткосрочную служебную командировку в зарубежные государства с развитой сферой обеспечения сейсмической безопасности и строительного контроля.

Определить, что расходы, связанные с направлением членов Республиканского совета и специалистов министерств и ведомств, ответственных за сферу, за рубеж (транспорт, гостиница, суточные и другие), покрываются за счет средств Фонда по поддержке сферы сейсмологии, обеспечения сейсмостойкости сооружений и сейсмиче-

ской безопасности, а также иных источников, не запрещенных законодательством.

11. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством по чрезвычайным ситуациям в срок до 1 мая 2024 года утвердить региональные планы по подготовке к землетрясению и организовать согласно законодательству работы по подготовке населения к землетрясению на основе настоящего плана.

12. В целях организации работ по подготовке к сильным землетрясениям в регионах на основе конкретных научных прогнозов начиная с 1 мая 2024 года:

наладить практику ежемесячного внесения Республиканским центром сейсмопрогностического мониторинга Министерства по чрезвычайным ситуациям (далее - Центр) заключений о сейсмической опасности и прогнозе землетрясения в Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента; при наличии в заключениях предупреждения об опасности сильного землетрясения руководителям соответствующих регионов организовать работы согласно региональным планам подготовки к землетрясению.

Определить Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга Министерства по чрезвычайным ситуациям (Кучкоров К.), Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента ответственными за обеспечение полного и безусловного исполнения настоящего пункта.

13. Начиная с 1 июня 2024 года налаживать практику выявления территорий с вероятностью возникновения в ближайшем будущем сильного землетрясения посредством мониторинга произошедших на территории республики землетрясений, их научного анализа и движения активных тектонических разломов земной коры.

При этом определить осуществление: Центром - организации проведения сейсмопрогностического мониторинга, формирования и обработки базы цифровых данных произошедших землетрясений;

Академией наук - выявления механизма, степени возникновения землетрясений и проявлений различных геодинамических процессов пред-

вестников землетрясения, а также территорий с вероятностью возникновения в ближайшем будущем сильного землетрясения.

При выявлении территорий с вероятностью возникновения сильного землетрясения вносить незамедлительно в Республиканский совет информацию об этом.

14. Начиная с 1 мая 2024 года налаживать практику формирования в каждом регионе волонтерских групп для привлечения к работам по спасению населения при сильном землетрясении.

При этом ежеквартально обучать граждан, привлеченных в волонтерские группы, правилам и порядку передвижения при сильном землетрясении, согласно законодательству повышать их знания и навыки в этом направлении.

Определить Министерство по чрезвычайным ситуациям (Кулдошев А.) и Агентство по делам молодежи (Саъдуллаев А.) ответственными за полное внедрение практики, предусмотренной настоящим пунктом, постоянное стимулирование деятельности волонтерских групп.

15. Согласиться с предложением Академии наук, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства о создании при Академии наук Ассоциации ученых инженерии землетрясения (далее - Ассоциация) без статуса юридического лица.

На Ассоциацию возложить основные задачи согласно приложению № 16.

16. Следующие: определить, что Ассоциация формируется Академией наук по согласованию с Кабинетом Министров в составе ответственных за сферу специалистов министерств и ведомств, а также ученых и зарубежных специалистов и обновляется каждые три года;

обеспечить обсуждение Республиканским советом каждые полгода предложений, подготавливаемых Ассоциацией ежеквартально, и незамедлительное осуществление обоснованных предложений.

17. В целях доведения до населения и широкой общественности сути и значения мер, осуществляемых по обеспечению сейсмической безопасности:

а) Национальной телерадиокомпании Узбекистана (Джурбаев А.) обеспечить:

совместно с Министерством по чрезвычайным ситуациям (Кулдошев А.) подготовку передач, сюжетов, роликов и эфиров, посвященных правильному передвижению граждан во время землетрясения;

передачу в эфир произведенной медиапродукции на всех теле- и радиоканалах Национальной телерадиокомпании на системном уровне;

б) Агентству информации и массовых коммуникаций (Ходжаев А.) совместно с Министерством по чрезвычайным ситуациям (Кулдошев А.) организовать широкое освещение в средствах массовой информации и социальных сетях процессов осуществления мероприятий сейсмической безопасности, в частности, полной информации о командно-штабных, оперативных и тактических и объектных учениях, организуемых по правильному передвижению граждан во время землетрясения.

18. Академии наук, Министерству по чрезвычайным ситуациям, Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

19. Возложить на министра по чрезвычайным ситуациям Кулдошева А.Х. и министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Закирова Б.И. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за исполнение настоящего постановления, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

О результативности осуществляемых мер вносить информацию Президенту Республики Узбекистан по итогам полугодия.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
17 апреля 2024 года.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ И СОВЕТ
СОТРУДНИЧЕСТВА АРАБСКИХ
ГОСУДАРСТВ ЗАЛИВА -
В МЕНЯЮЩЕМСЯ МИРОПОРЯДКЕ

Бахром Абдухалимов.
Вице-президент Академии наук
Республики Узбекистан,
доктор исторических наук, профессор.

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

УЗБЕКСКАЯ ДИАСПОРА

Важной особенностью взаимодействия двух регионов является последовательное перемещение народов из одной страны в другую. В связи с этим особо следует отметить узбекскую диаспору. Самая крупная миграция узбеков в Саудовскую Аравию произошла после революции 1917 года. Большинство этнических узбеков в Саудовской Аравии представляют досоветский Туркестан. Они жили при бухарском эмире в XVII-XIX веках. В Саудовской Аравии живущих там узбеков до сих пор называют «бухарцами». Эти узбеки были активными и коммерчески успешными членами саудовского общества.

Другая волна узбекских мигрантов прибыла в Саудовскую Аравию в 1930-х годах после репрессий. Эти мигранты были в основном богатыми землевладельцами, представителями интеллектуальной элиты и семьями активных борцов за независимость. До 1960-х годов в последующего нефтяного бума в Саудовской Аравии торговцы и паломники играли важную роль для экономики Мекки и Медины, а миграция узбеков приветствовалась. Первая группа беженцев поселилась в районе между Джиддой и Меккой. Махалли беженцев также появились в других частях Саудовской Аравии, когда возникла потребность в рабочей силе для нефтяной промыш-

ленности в Эр-Рияде и Таифе. Эти узбекские беженцы были благополучно интегрированы в местное общество.

Узбекская диаспора и сегодня солидно представлена в дипломатических корпусах Саудовской Аравии, экономических и коммерческих секторах. С другой стороны, следует также отметить, что самая большая арабская диаспора в Советском Союзе была именно в Узбекистане, и ныне, по данным разных источников, в республике живут до ста тысяч этнических арабов.

СИНЕРГИЯ
МЕЖДУ СТРАНАМИ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ
И ПЕРСИДСКОГО ЗАЛИВА

Совет сотрудничества арабских государств Залива (ССАГЗ) - успешная (основанная на нефти) экономика с потенциалом для инвестиций, огромные рынки товаров и рабочей силы. В сочетании с общей религией и историей, близкими традициями и обрядами указанные факторы сделали ССАГЗ важной организацией для взаимодействия в быстроразвивающемся регионе Центральной Азии.

Возрождение давних торгово-экономических связей, примером которых является некогда процветающий Шелковый путь, должно иметь ключевое значение как для ЦА, так и государств Персидского залива, которые стали активно проявлять стремление диверсифицировать свои экономики от полной зависимости от нефти, включив в нее сферу услуг и другие коммерческие предприятия для более стабильного развития. Центральная Азия с ее значительным человеческим капиталом потенциально доходный рынок для Саудовской Аравии и других членов ССАГЗ.

В частности, Узбекистан был и может еще долго оставаться источником квалифицированной рабочей силы для стран Залива. ОАЭ и другие государства региона подают хороший пример нефтегазовой экономики, которая нашла свое место в международной экономической системе, в сферах торговли, банковского дела и коммерции.

Центральная Азия, имея много возможностей, нацелена перенять успешный опыт в развитии стран Персидского залива. Оба региона обладают большими

запасами природных ресурсов, в качественном использовании которых заинтересовано международное сообщество. Страны Персидского залива также способны решать споры, возникающие из-за трансграничных водных ресурсов.

Например, Узбекистан и Саудовская Аравия идеально расположены географически для использования возобновляемых источников энергии (ВИЭ) (особенно солнечной и ветровой), которые можно использовать для внутреннего потребления и на экспорт. Интересно отметить, что обе страны, в первую очередь рассматриваемые как имеющие нефтегазовую экономику, занимают уникальное положение в освоении и развитии ВИЭ. Этот ценный опыт может оказаться полезным для других государств, испытывающих аналогичные энергетические трудности.

Таким образом, очередной диалог «Центральная Азия - Совет сотрудничества арабских государств Залива» создаст возможности для выхода за рамки только геополитических разговоров и поиска разных областей устойчивого экономического, политического и культурного взаимодействия. В этом плане большой толчок для продвижения дает проведение в Ташкенте второй встречи министров иностранных дел Стратегического диалога «Центральная Азия - Совет сотрудничества арабских государств Залива».

Главами внешнеполитических ведомств Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Бахрейна, Катара, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, а также Азербайджана в качестве почетного гостя обсуждаются реализация договоренностей, достигнутых в рамках первого саммита глав государств Центральной Азии и Совета сотрудничества арабских государств Залива (состоялся 19 июля 2023 года в Джидде), перспективы развития сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах, в области безопасности и охраны окружающей среды. Наряду с этим стороны активно обмениваются мнениями по подготовке к следующему саммиту в формате «Центральная Азия - Совет сотрудничества арабских государств Залива», проведение которого намечено в Самарканде в 2025 году.

В ДУШАНБЕ СОСТОЯЛСЯ
УЗБЕКско-ТАДЖИКСКИЙ
ИНВЕСТИЦИОННЫЙ
БИЗНЕС-ФОРУМ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Среди успешных - предприятие по производству пряжи и готовой текстильной продукции Zelal-teks в Худжанде и предприятие по выпуску бытовой техники Artel в Душанбе. Идет активная практическая реализация таких значимых совместных проектов, как создание торговой зоны на приграничном пункте Ойбек - Фотехобод и торгово-логистического центра «Андархан», строительство двух ГЭС на реке Зарафшан в Таджикистане.

С учетом накопленного опыта совместной работы, поддержки и взаимопонимания были обозначены наиболее приоритетные сферы для развития сотрудничества, а именно металлургия, добыча, освоение и переработка полезных ископаемых, развитие ветряной и солнечной электроэнергетики, гидроэнергетика, машиностроение и производство электротехнической продукции, агропромышленный комплекс и легкая промышленность.

Была выражена полная готовность правительства страны к оказанию всестороннего содействия новым инвестиционным проектам.

В свою очередь заместитель Премьер-министра Республики Таджикистан Усмонли Усмонзода также высоко оценил потенциал развития сотрудничества в торгово-инвестиционной сфере и промышленной кооперации, призвал представителей деловых кругов двух стран к активному и смелому взаимодействию и налаживанию партнерских отношений.

Отдельно была озвучена роль узбекско-таджикской инвестиционной компании, для задействования ресурсов которой сформирован перечень из 14 проектов общей стоимостью 135 миллионов долларов.

По итогам бизнес-форума подписан солидный пакет документов, на основе которого будет разработана «дорожная карта», включающая конкретные исполнители и сроки реализации каждого проекта.

УзА



УЗБЕКИСТАН - ТАДЖИКИСТАН: ПРИВЕРЖЕННОСТЬ УГЛУБЛЕНИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА НА ОСНОВЕ ПРИНЦИПОВ ДОБРОСОСЕДСТВА И ВЗАИМНОГО ДОВЕРИЯ



«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Огромную роль в развитии взаимовыгодного плодотворного сотрудничества играет установившийся между лидерами двух стран тесный и конструктивный политический диалог, поддерживаемый регулярными встречами в двустороннем формате и в рамках многосторонних встреч.

Так, за последние шесть лет Президент Шавкат Мирзиёев дважды посетил Таджикистан с государственным (март, 2018 года) и официальным (июнь, 2021 года) визитами. Глава Таджикистана также посетил нашу страну с государственным и официальным визитами в 2018 и 2022 годах соответственно. Плодотворные итоги данных визитов придали мощный импульс укреплению всестороннего многопланового сотрудничества, теплых и дружественных отношений между народами двух стран.

Наряду с этим лидеры двух государств регулярно встречаются на полях важных многосторонних форумов - Консультативных встреч глав государств Центральной Азии, саммитов СНГ, Шанхайской организации сотрудничества, Организации экономического сотрудничества, форумов «Центральная Азия» и других.

В данном контексте хотелось бы обратить особое внимание на значение инициированного Президентом Узбекистана такого эффективного механизма сотрудничества, как Консультативные встречи глав государств Центральной Азии. Запущенный в 2017 году и ставший ныне традиционным данный механизм позволил за короткий период разрешить имевшиеся на протяжении многих лет проблемные вопросы, препятствующие плодотворному развитию сотрудничества, и наиболее полно раскрыть потенциал региона. Благодаря консолидации Центральной Азии стала восприниматься на международной арене как единый регион, и, как следствие, растет интерес мирового сообщества к партнерству с центральноазиатскими государствами.

На состоявшейся 14 сентября 2023 года в городе Душанбе пятой Консультативной встрече глав государств нашего региона Президент Эмомали Рахмон заявил, что юбилейный саммит стал еще одним подтверждением твердой политической воли стран Центральной Азии к всестороннему укреплению межгосударственного сотрудничества в интересах братских народов. Таким образом, Узбекистан и Таджикистан неуклонно демонстрируют твердую приверженность решению накопившихся проблем региона, сдерживающих раскрытие его богатого экономического и человеческого потенциала, а также углублению двустороннего сотрудничества на основе принципов добрососедства, взаимного доверия, равноправия, уважения и взаимного учета интересов. Обе страны поддерживают кандидатуры и инициативы друг друга в рамках международных организаций, их позиции по многим актуальным вопросам глобальной повестки едины или близки.

Важным направлением взаимовыгодного узбекско-таджикского сотрудничества является развитие межпарламентских связей. Сотрудничество между парламентами Узбекистана и Таджикистана является важным механизмом углубления взаимной дружбы и добрососедства, повышения эффективности и действенного контроля исполнения двусторонних договоренностей, а также способствует обмену опытом в сфере законодательства.

Активизировалось и двустороннее сотрудничество на высоком уровне, межведомственные связи характеризуются высокой динамикой обмена

визитами, опытом и проведением совместных мероприятий. Внешнеполитические ведомства двух стран регулярно проводят политические консультации, налажено продуктивное взаимодействие между транспортными администрациями, другими министерствами и ведомствами двух стран.

С полной уверенностью можно сказать, что последние 7 лет для Ташкента и Душанбе стали прорывными годами в достижении положительных результатов в сфере торгово-экономического сотрудничества.

На 11-м заседании совместной узбекско-таджикской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, состоявшемся 11-12 марта этого года в Душанбе, стороны констатировали значительный рост двусторонней торговли и увеличение ее объемов в десятки раз за последние годы. Так, двусторонний товарооборот в январе-феврале текущего года достиг почти 120 миллионов долларов, демонстрируя прирост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года почти на 40 процентов. Значительно расширилась номенклатура товарооборота, чему во многом способствовало открытие приграничных центров торговли.

Набирает обороты и инвестиционное сотрудничество, сегодня на территории Узбекистана функционирует 289 предприятий с участием таджикского капитала, а в Таджикистане создана 71 компания с участием резидентов нашей страны. По итогам 2023 года в рамках Инвестиционной программы освоено около 50 миллионов долларов таджикских инвестиций. Созданная в 2021 году Узбекско-таджикская инвестиционная компания призвана генерировать и продвигать проекты промышленной кооперации.

Достигнуты весомые результаты сотрудничества в транспортно-логистической сфере. Одними из важных событий на этом направлении стали восстановление в 2017 году авиасообщения по направлению Ташкент - Душанбе, запуск пассажирского поезда по данному маршруту в 2022 году, а также регулярных международных автобусных маршрутов Ташкент - Худжанд и Коканд - Шайдон.

9 марта 2018 года Президенты Узбекистана и Таджикистана Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон в Душанбе приняли участие в торжественной церемонии запуска восстановленного участка межгосударственной железнодорожной линии Галаба - Амузанг - Хушади, движение по которому было прекращено в 2011 году. Перспективы и ход развития взаимодействия в данной сфере обсуждаются на заседаниях Узбекско-таджикской комиссии по вопросам международных автомобильных перевозок.

Безусловно, одним из приоритетных направлений двустороннего сотрудничества является всестороннее расширение и углубление культурно-гуманитарных связей. В последние годы они обрели многогранный и многоуровневый характер. Этому во многом способствовали инициативы Президента Узбекистана, направленные на укрепление и развитие дружеских отношений, сотрудничества, взаимопомощи и солидарности с соседними государствами. Эти усилия были высоко оценены руководством Таджикистана. 11 июня 2021 года Президент Таджикистана Эмомали Рахмон наградил Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева орденом «Зарринтоҷ» («Золотая корона») первой степени за выдающиеся заслуги в развитии сотрудничества между двумя странами.

Культурно-гуманитарный обмен активизируется в ногу с динамикой роста сотрудничества по другим

направлениям. За последние годы в Узбекистане и Таджикистане неоднократно проводились Дни культуры двух стран, в программу которых вошли художественные выставки работ знаменитых художников и ремесленников, концертные программы и кинофестивали с участием представителей культуры и искусства. Прочно укрепились двусторонние связи в сфере театрального искусства: только за последние три года состоялось более 15 взаимных гастролей театров двух стран.

Кроме того, представители Таджикистана регулярно принимают участие в проводимых в Узбекистане международных фестивалях искусств макома и бахши, «Бойсун бахори», «Шарк тароналари», международном конкурсе «Истеъдод», детском биеннале «Радошти Ташкент» и других культурных мероприятиях.

В преддверии визита главы нашего государства в Душанбе начались Дни культуры Узбекистана, для участия в которых в Таджикистан направилась делегация в составе более 200 узбекских артистов и актеров, а также представителей сферы кино, туризма, ремесленничества и кулинарии. В рамках культурных мероприятий, которые продолжатся до 20 апреля, состоятся встречи интеллигенции, фестивали туризма и национальных блюд, концерты ансамбля Национального центра «Маком» имени Юнуса Раджаби, а также совместный концерт деятелей искусств Таджикистана и Узбекистана «Вечер дружбы».

Особое значение и важность стороны придают активизации культурно-гуманитарного взаимодействия приграничных регионов. Так, в честь открытия КПП между Согдийской областью Таджикистана и Наманганской областью Узбекистана в 2018 году, Гиссарским районом Таджикистана и Сурхандарьинской областью Узбекистана в 2019-м были организованы совместные культурно-развлекательные мероприятия. Представители администраций приграничных регионов принимают участие в мероприятиях, посвященных национальным праздникам обеих стран.

Узбекский и таджикский народы тесно относятся к сохранению своего богатого историко-культурного наследия. Для представителей таджикской диаспоры в Узбекистане, превышающей 1,7 миллиона граждан, созданы все условия для сохранения их национальной идентичности, языка, культуры и традиций. В нашей стране 253 школы, в которых обучение ведется на таджикском языке. В Самаркандском, Термезском и Ферганском государственных университетах созданы группы с таджикским языком обучения. Кроме того, выпускается 4 периодических печатных издания, выходят в эфир 5 телепередач и 30 радиопрограмм на таджикском языке. Важную роль в данном контексте играет Республиканский таджикский национальный культурный центр, а также культурные центры в Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Ферганской, Ташкентской областях и в Ташкенте.

Словом, всестороннее многоплановое сотрудничество между двумя государствами неуклонно обретает новую динамику и наполняется богатым содержанием.

Без сомнения, предстоящий визит Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан станет важным шагом для дальнейшего развития и обогащения межгосударственного диалога на основе взаимного уважения, доверия, поддержки, взаимопонимания и партнерства между двумя братскими народами.

ИА «Дунё».

Курсом реформ

АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ: ЭФФЕКТИВНАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ НОВЫХ ПРОЕКТОВ

Содержание и развитие сети автомобильных дорог общего пользования в надлежащем состоянии, увеличение их пропускной способности, повышение качества услуг, координация размещения и организации объектов дорожного и придорожного сервиса - в числе наиболее значимых аспектов государственной политики. Эта сфера - важная составляющая развития регионов, экономики страны в целом, интеграции в международные транспортные коммуникации. Реализуются договоры и соглашения в данной сфере и с зарубежными организациями.



Согласно Стратегии «Узбекистан - 2030», в республике поставлены задачи по доведению объема перевозки транзитных грузов через территорию республики до 16 млн тонн, строительству в общем 5,5 тысячи километров дорог с цементобетонным покрытием из районных центров до сельских населенных пунктов, возведению на массивах «Янги Узбекистон» и вдоль международных автомобильных дорог шести тысяч объектов торговли и сервиса, по осуществлению других проектов.

Вместе с тем в сфере немало нерешенных возможностей, чему уделяется серьезное внимание. 2 апреля текущего года Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией планов в сфере строительства автомобильных дорог. Было отмечено: в нашей стране разрабатываются многочисленные проекты с целью развития сети международных и местных дорог и создания удобства для движения транспорта. В частности, предусматривается реализация с участием Азиатского банка развития проекта «Строительство внутренних дорог с цементобетонным покрытием». В рамках проекта в Республике Каракалпакстан и 86 районах региона, где проживают более 770 тысяч человек в 272 махаллях, будет построено 841 километр дорог с цементобетонным покрытием. На это выделяется 240 млн долларов средств АБР.

Еще один проект направлен на реконструкцию участка международной автомагистрали М39 Алматы - Бишкек - Ташкент - Шахрисабз - Термез с 1255 по 1315 км. Этот узкий и нуждающийся в ремонте отрезок проходит через центр Дехканбадского района. В рамках его реализации будет построено 60 км четырехполосной дороги с цементобетонным покрытием. Вокруг центра Дехканбадского района проведут новую 17-километровую объездную дорогу, возведут 14 мостов и дорожных путепроводов. Финансирование осуществляется за счет

привлечения почти 154 млн долларов от Исламского банка развития и Фонда международного развития ОПЕК.

Кроме того, на основании постановления Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию сферы дорожного хозяйства» от 10 октября 2023-го определена задача пересмотра списка автодорог общего пользования. Документом также утвержден перечень автомобильных дорог протяженностью 20 километров в Республике Каракалпакстан и каждой области, эксплуатация которых в порядке эксперимента передается частному сектору на аутсорс.

Глава государства дал указания по качественному строительству дорог, созданию лесопосадок вдоль ремонтируемых улиц для улучшения экологии регионов и удобной дорожно-транспортной инфраструктуры в сельских районах.

На брифинге, прошедшем в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, ответственные лица Комитета по автомобильным дорогам Министерства транспорта РУз озвучили информацию о реализации задач ведомства в этом году с учетом поручений главы государства.

В целях исполнения постановления Президента «О мерах по расширению сети автомобильных дорог с цементобетонным покрытием» от 18 мая 2022-го в республике осуществляется работа по строительству внутренних дорог, переводимых на цементобетонное покрытие, на основе новых подходов и международных стандартов с участием международных финансовых институтов. Кроме того, предусматривается взаимовыгодное сотрудничество с физическими и юридическими лицами по размещению объектов сервиса в придорожных зонах автодорог, создание и содержание на должном уровне зеленых зон на выделенных территориях; приняты совместно сходами граждан махаллей мер по сохра-

нению отремонтированных внутрихозяйственных дорог, предупреждение их повреждения; работы по озеленению и благоустройству территорий вдоль трасс.

В целях исполнения вышеназванного постановления проведены переговоры с международными финансовыми институтами, определены механизмы реализации проекта по расширению сети дорог с цементобетонным покрытием. Так, он будет реализован в течение 2024-2026 годов за счет привлечения 240 млн долларов средств Азиатского банка развития. Общая стоимость проекта - 304,9 млн долларов, из которых 240 млн - заемные средства АБР, 64,86 млн - доля правительства Республики Узбекистан. Заемное соглашение между Узбекистаном и банком на финансирование проекта было подписано в конце прошлого года. 12 января текущего года Кабинетом Министров РУз утверждена «дорожная карта» по его реализации. Модернизация дорожной инфраструктуры осуществляется в том числе с целью адаптации внутренних дорог республики к международным стандартам.

В рамках второго этапа проекта «Строительство внутренних дорог с цементобетонным покрытием» согласно решениям Кенгашей народных депутатов Джизакской и Сырдарьинской областей сформирован предварительный адресный перечень. В соответствии с ним намечено строительство внутренних дорог с цементобетонным покрытием общей протяженностью 150 км, 83 км - в Джизакской области, 67 км - в Сырдарьинской.

Утвержден перечень и определена стоимость внутренних дорог, строительство которых будет осуществлено на следующем этапе, в том числе в Республике Каракалпакстан (62 км), Хорезмской области (67 км), Бухарской (61 км), Навоийской (61 км), Самаркандской (60 км), Кашкадарьинской (61 км), Сурхандарьинской (65 км), Ташкентской (59 км), Ферганской (62 км), Наманганской (62 км) и Андижанской области (71 км).

Будут построены дороги общей протяженностью 841 км. Из них 110 км - по новым дополнительным проектам, реализуемым за счет утвержденных средств.

Особенность этих проектов в том, что строительно-монтажные работы и технический контроль выполняются местными инженерами и консультантами. После ввода дорог в эксплуатацию главный подрядчик будет обеспечивать их гарантийное обслуживание и эксплуатацию в течение пяти лет.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

Узбекистан - центр притяжения

В Нукусе и Муйнакском районе Республики Каракалпакстан стартовали мероприятия Недели туризма Арала.

НЕДЕЛЯ ТУРИЗМА АРАЛА



В настоящее время в Каракалпакстане стремительными темпами развивается ряд направлений туризма.

Древние крепости, расположенные в южных районах Каракалпакстана, всемирно известный Государственный музей искусств имени И.В. Савицкого в Нукусе являются основными направлениями историко-культурного направления, Аральское море и плато Устюрт - экотуризма, изделия чимбайских ремесленников, ярко демонстрирующие местную культуру и быт, - этнотуризма.

В рамках Недели планируется организация международной научно-практической конференции «Послы доброй воли Арала», художественной выставки на тему Арала, экомарафона и акции по посадке деревьев, а также международного гастрономического фестиваля «99 видов блюд из рыбы Арала».

Среди всех туристических направлений гастрономический туризм имеет особое значение. Традиционные блюда каракалпакского народа отличаются своей уникальностью. Фестиваль «99 видов блюд из рыбы Арала» не только пропагандирует национальные рыбные блюда, но и

знакомит местных и иностранных туристов с другими туристическими направлениями региона. Он проводится с 2017 года.

Как и в каждом регионе Республики Узбекистан, в Каракалпакстане есть особые блюда, такие как бесбармак, жугери гуртик, аксаул, турама, маек борек и рыбные блюда балик карма, котлеты из угря, рыбный суп, которые радуют своим вкусом каждого посетителя.

Масштабный фестиваль начнется в уникальном туристическом месте Каракалпакстана - Муйнакском районе, а затем продолжится в Нукусе и Тактакуйском районе.

Напомним, что Неделя туризма Арала продлится до 19 апреля.

З. Нуридинов.
УзА.



Социум

КТО ХОЧЕТ РАБОТАТЬ, ТОТ ИЩЕТ ВОЗМОЖНОСТИ

Житель махаллы «Чордара» Амударьинского района Республики Каракалпакстан Шакир Нуруллаев в результате несчастного случая в 2014 году потерял ногу. Однако отец двоих детей, как и другие, живет заботой о семье в не меньшей степени. В этих целях купил в кредит электромотоцикл, стал заниматься грузоперевозками.



Судьба другого соотечественника Равшанбека Матмуратова схожа с судьбой Ш. Нуруллаева.

Несмотря на инвалидность, не чувствуя себя таковым, - говорит Р. Матмуратов. - Занимаясь бизнесом, получаю хороший доход. Главное - зарабатывать на жизнь честным трудом.

Среди наших граждан, нуждающихся в социальной защите, много таких, кто стремится к лучшему. Имея ограничения по здоровью, они материально обеспечивают свои семьи, родителей и детей, творят добро.

Используя созданные возможности, подают другим пример мужества, настойчивости и упорства. Глядя на них, начинаешь ценить жизнь еще больше.

Житель поселка Навруз Канлыкюльского района Бахтиёр Бойназаров по профессии учитель. Десять лет преподавал в школе. А когда случился инсульт, он оказался прикован к постели. Однако не стал унывать.

В 2020-м для меня жизнь разделилась на до и после, - делится Б. Бойназаров. - Целый год был обездвижен. Благодаря лечению начал подниматься, медленно ходить. В свое время

мастерил разные изделия из металла. Не хотелось просто сидеть дома. Поэтому, несмотря на то, что одна рука и нога не функционируют, все-таки снова научился паять. Чем больше двигаюсь, тем лучше себя чувствую. Сейчас с двумя братьями основали кузнечный цех.

Бахтиёр Бойназаров был инвалидом первой группы. Непреодолимое желание двигаться вперед и любовь к жизни помогли добиться поставленной цели.

Сегодня «махаллинская семерка» проводит системную работу по комплексной поддержке безработного населения на местах. В частности, Мохира Якубова, активистка, работающая в поселке Акалтын Амударьинского района, ведет планомерную деятельность по привлечению к активной жизни безработных женщин.

Так, молодая домохозяйка и мать двоих детей Муяссар Сапарбоева с помощью Мохирой открыла швейный бизнес.

- Знала, что Муяссар умеет шить, - рассказывает М. Якубова. - В прошлом году мы помогли ей приобрести в кредит многофункциональные швейные машины. Она также прошла обучение на предприятии Tamara-Textil, освоила ремесло и обогатила свои знания в швейном деле. Сегодня, заботясь о детях и выполняя работу по дому, получает хороший доход. Также продолжает заниматься шитьем.

Это лишь несколько примеров из жизни наших соотечественников - жителей Приаралья, достойных подражания. Не зря говорят, кто любит трудиться, тому без дела не сидится.

И стоит отметить, что, даже несмотря на ограничения по здоровью, каждый может найти средства, реализовать свои мечты и цели. Главное - в нашем государстве созданы равные возможности, в том числе по обеспечению занятости граждан. А это позволяет повысить качество жизни.

Мнажатдин Кутлимуратов.

Реклама

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/21/04-24/1303 «Услуги по организации питания, включая праздничное, в вахтовых поселках (городках) цеха добычи газа «Жаузак» (Алпатский район Бухарской области), Кандымского газоперерабатывающего комплекса (Каракульский район Бухарской области), цеха добычи нефти и газа «Гиссар» (Дехканабадский район Кашкадарьинской области), организация, производство и реализация продукции общественного питания в столовой, буфете для персонала заказчика офиса заказчика, расположенного по адресу: г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А, а также поставка продуктов питания для Аварийного укрытия КГПК»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации (резиденты Республики Узбекистан), имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

а) среднегодовую выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;

б) опыт работы по одному или более контрактам сроком не менее двенадцати месяцев со стоимостью каждого контракта не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США, содержащим работы, аналогичные по характеру выставленным на конкурс, в том числе работы/услуги по обеспечению питанием собственного производства;

в) отсутствие ареста на банковский счет и/или имущество участника;

г) отсутствие текущих или планируемых в 2024-2025 гг. процедур банкротства/ликвидации/реорганизации участника (слиянии, разделении, присоединении и так далее);

д) наличие резидентства Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 3 мая 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <https://lukoil-international.uz/ru/About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после предоставления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 4 июня 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 4 июня 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
(КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ - ОТБОР КОМПАНИЙ)

Страна: Республика Узбекистан.

Проект: «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижане, Чирчике, Бухаре и Самарканде».

Кредит MAP: № 6173-UZ.

Наименование задания: «Проведение аудиторской проверки финансовой отчетности проекта за 2023-2024 годы».

Номер задания: № UZB-DH-CS-LCS-04.

Правительство Республики Узбекистан получило от Международной ассоциации развития (МАР) финансирование в размере 140 млн долларов США для реализации проекта «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижане, Чирчике, Бухаре и Самарканде». Консультационные услуги (услуги) включают в себя предоставление аудиторской возможности выразить профессиональное мнение о финансовом положении проекта на 31 декабря 2023-го - 31 декабря 2024 года, о доходах и расходах за отчетный период, заканчивающийся на момент аудита.

В частности, аудит будет проводиться в соответствии с Международными стандартами аудита (МСА), опубликованными Советом по международным стандартам финансовой отчетности (СМСФО) Международной федерации бухгалтеров (МФБ). Согласно этим стандартам, аудитор должен планировать и проводить ревизию таким образом, чтобы ее результаты являлись убедительным доказательством наличия в финансовых ведомостях неправильных данных, существенным образом искажающих реальное положение. Аудит включает в себя проверку на основе тестирования доказательств, подтверждающих числовые данные и пояснения, содержащиеся в финансовой отчетности. Аудит также включает оценку применяемых принципов бухгалтерского учета и существенных допущений, сделанных руководством, а также оценку предоставления финансовой отчетности в целом.

Группа реализации проекта «Теплоснабжение при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан» приглашает правомочные консультационные компании (консультанты) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о том, что они имеют необходимую квалификацию для выполнения определенных услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и так далее).

В короткий список войдут только квалифицированные компании, соответствующие нижеследующим критериям.

1. Общий стаж фирмы (7 лет) в сфере задания консалтинговой компании.
2. Не менее трех аналогичных заданий, выполненных в течение последних пяти лет.
3. Общий стаж и квалификация ключевого персонала.
4. Должна быть в списке ЕСА Всемирного банка - Список правомочных аудиторских компаний (обязательно).

Аудиторы, указанные в преквалифицированном реестре банка, могут участвовать. Компания должна иметь лицензию на проведение аудита предприятий в Узбекистане, а в случае отсутствия такового подтвердить, что получит лицензию Министерства экономики и финансов Республики Узбекистан в течение двух недель со дня присуждения контракта, как требование.

Заинтересованным консультантам необходимо обратить особое внимание на политику Всемирного банка касательно вопросов конфликта интересов и права на участие в соответствии с пунктами 1.9 и 1.11 «Руководства Всемирного банка: отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка» (январь, издание 2011-го, отредактированное в июле 2014 года).

Консультанты могут представить свои выражения заинтересованности в качестве индивидуальной компании или ассоциации в форме совместного предприятия или суб-консультанта. Все члены совместного предприятия должны нести совместную и раздельную ответственность за все задание. Однако опыт суб-консультанта не будет приниматься во внимание при составлении короткого списка.

Консультант будет выбран в соответствии с методом наименьших затрат (метод LCS), описанным в «Руководстве Всемирного банка: отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка» (январь, издание 2011-го, отредактированное в июле 2014 года).

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу в рабочие дни с 9.00 до 18.00 (время ташкентское), а также ознакомиться с полным текстом технического задания на русском и английском языках по ссылке:

<https://docs.google.com/document/d/1yTFtJtJqEL8ctusMdKxR2MrpWwRtoD2TIBORz6LXTTA/edit?usp=sharing>

Консалтинговые компании должны предоставить выражения заинтересованности на английском языке с переводом на русский. Если возникнут несоответствия между английской и русской версиями, английская будет преобладать. Непредоставление русского перевода не будет основанием для отказа в рассмотрении выражения заинтересованности. Выражения заинтересованности должны быть представлены по нижеследующему адресу до 16.00 (время ташкентское) 6 мая 2024 года.

Кому: г-ну Караеву С., директору Группы реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан.

Адрес: 100017, г. Ташкент, ул. Осиё (Ц-5), д. 60, кв. 50.

E-mail: pcu.dheep@gmail.com

Телефоны: (+998 71) 234-15-94, 234-15-24.

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST
(CONSULTING SERVICES - SELECTION OF COMPANIES)

Country: The Republic of Uzbekistan.

Project: District Heating Energy Efficiency Project.

IDA CREDIT: 6173-UZ.

Assignment Title: Project financial audit for 2023-2024.

Reference No.: UZB-DH-CS-LCS-04.

The Government of the Republic of Uzbekistan received funding from the International Development Association (IDA) in the amount of 140.0 million USD for the implementation of the District Heating Energy Efficiency Project in four selected cities.

Consulting services include the opportunity for the auditor to express a professional opinion on the financial position of the project at the end of 31 December 2020 - 31 December 2022, and on revenues and expenses for the reporting period ending at the time of the audit.

In particular, the audit will be conducted in accordance with International Standards on Auditing (ISAs) published by the International Accounting Standards Board (IASB) and the International Federation of Accountants (IFAC). Those standards require that the auditor plan and perform the audit to obtain reasonable assurance as to whether the financial statements are free from material misstatement. An audit includes examining, on a test basis, evidence supporting the amounts and disclosures in the financial statements. An audit also includes evaluating the accounting principles used and significant estimates made by management, as well as evaluating the overall financial reporting.

Project Implementation Unit «Heat Supply» under the Ministry of Construction and Housing and Communal Services of the Republic of Uzbekistan invites eligible consulting firms («Consultants») to indicate their interest in providing the Services. Interested Consultants should provide information demonstrating that they have the required qualifications and relevant experience to perform the Services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.).

Only qualified firms shall be short-listed. The shortlisting criteria are:

1. The overall experience of the company (7 years) in consulting.
2. At least three similar assignments completed in the last five years.
3. General experience and qualifications of key personnel.
4. Must be on the World Bank's ECA list - List of Eligible Auditing Companies (required). The auditors listed in the Bank's pre-qualified register may participate. The company must have a license to conduct audit of enterprises in Uzbekistan, and in the absence of such a license, the company must confirm that it will receive a license from the Ministry of Economy and Finance of the Republic of Uzbekistan within two weeks from the date of award of the contract as a requirement.

The attention of interested Consultants is drawn to paragraphs 1.9 and 1.11 of the World Bank's Guidelines: Selection and Employment of Consultants under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers dated January 2011 and revised in July 2014 («Consultant Guidelines»), setting forth the World Bank's policy on conflict of interest and eligibility.

Consultants may submit their EOI as an individual firm or in association in the form of a joint venture or sub-consultancy. All the members of the joint venture shall be jointly and severally liable for the entire assignment. However, the experience of sub-consultant will not be considered while short-listing. Consultant will be selected in accordance with the List Cost Selection (LCS) method set out in the Guidelines - Selection and Employment of Consultants under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers, dated January 2011 and revised in July 2014.

Further information can be obtained at the address below during office hours (9.00 to 18.00 hours) and be acquainted with the full text of the Terms of Reference in English and Russian at the link:

<https://docs.google.com/document/d/1yTFtJtJqEL8ctusMdKxR2MrpWwRtoD2TIBORz6LXTT/edit?usp=sharing>

Expressions of interest must be delivered in English (original) with Russian translation (copy). If there are any discrepancies between the English and Russian versions, the English version will prevail. Absence of a Russian translation will not be a reason for refusal to consider the expression of interest.

Expressions of interest should be submitted to the following address before 16.00 (local time) May 6, 2024.

To: Mr. Karaev S., Director, Project Implementation Unit under the Ministry of Construction and Housing and Communal Services of the Republic of Uzbekistan.

Address: Republic of Uzbekistan, 100017, Tashkent city, Osiyo str., 60, apartment 50.

Tel.: (+998 71) 234-15-24, 234-15-94.

E-mail: pcu.dheep@gmail.com

ГУ «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1341. Заказ 1240.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,
Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: С. Алимова
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная:
тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963

7172010696009

Время итота - 21:48

Время подписи - 23:10

123456